

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 156. SZÁM,

ARA. 50 FILLER

SZOMBAT, 1952 JULIUS 5.

## MAI SZÁMBÓL

A koreai háború kérdése a Béke Világtanács előtt (2. oldal). — Az álmoldj népevelők helyi érveket használnak (2. oldal). — A felévi begyűjtési verseny győztese Debrecen (3. oldal). — Harc a gyapot megvédéséért (3. oldal). — A földművelésügyi miniszter felhívása a szövőlepké irtására (4. oldal).

## Minden percet használjunk ki a gyors aratásra

Dolgozó parasztságunk az év legnagyobb munkáját végzi most: az aratást. Nagy a munka és nagy a feladat. Ugy arassunk, hogy szemvesztés nélkül takarítsuk be azt, amit termeltünk. Az időjárás rendkívül megre fordult, 32 fokos hőseget is túlhaladóan perzsel a nap a határban. Ez a hőség gyorsan érleli a búzát. Ez a gyors érespedig még nagyobb erőfeszítést követel dolgozó parasztságunktól. Most kezdődik csak a nagy erőpróba: vagy az idő pergei a szemet a tarlóra, vagy gyors munkával elébevéjük és mi szedjük a zsákba. Fontos most minden perc. Szinte szemünk előtt fordul viaszérésbe a búza és aki ezt a kedvező időt elhaszlasztja és késve indul az aratásnak, az már számolhat is a szemvesztéssel.

Nagyon fontos tehát, hogy a legjobbak, a viaszérés beálltaival azonnal suhogjon a kasza a búzaáblában. Azt pedig csak úgy lehet elérni, ha vigyázó szemekkel figyelik a határt és ahol kasza alá érte a búza, ott nyomban kezdik a munkát, ha kell aratnak éjjel és nappal, hogy ne peregjen búzáink a földre.

Az idejében és gyorsan végzett aratásnak nagy hasznát látta a hosszúpályi Petőfi tsz tag-sága. Nem volt náluk veszteség, így érték el, hogy 30 hold ösziarapjukról 430 mázsa termést, tehát hoidanként több mint 14 mázsa takarítottak be.

A gyors aratás több termést jelent, ezt hirdette Nyírmárcionfalván Almási Lajos középparaszt, tanácsag, aki felhívta társai figyelmét a szemvesztésmentes aratásra, de meg is mondta, hogyan lehet azt elérni. Ha egy dolgozó parasztnak viaszérésbe fordul a búzája és egymaga áll neki az aratásnak, amire lassacskán végére ér fokozódik a szempérgés és komoly veszteséget szenved.

Almási Lajos azt javasolta, fogjanak össze, segítsék egymást, vágjanak elébe a forró szelek szárnyán száguldó időnek és közös erővel arassák le a viaszérésbe fordult búzát. Javaslatát a falu magáévá tette. Éberren figyelik a határt és ahol a rendbe lehet már vágni a kaszát, ott jól érvényesül a kölcsönös segítése. Gyorsan halad a munka, így segítik egymást rokonok, szomszédok, eredményesen harcolnak a szempérgés ellen.

A kézi kaszásokra nagy feladat vár, de nagy feladat vár az aratógépekre, kombájnokra, melyek sokkal nagyobb számban dolgoznak a hajdú-bihari földeken most, mint tavaly. A gépek jó ápolásával érjük el a kezelet, hogy ne legyen kiesés. Minden óra, melyet nem az aratással töltenek, komoly veszteséget jelent. Vegyék példának a nagy-rábi gépállomás aratógépközlelőjét. Nagy II. Lajost, aki egy

nap alatt 20 hold arpat aratott le és most ugyanilyen munkatempóval a búza rendjét vágja. Nagy II. Lajos aratógépe éjjel-nappal dolgozik és így érte el, hogy máris 80 holdat learatott.

A gyors aratás szükségét jól átértékelték a darvasi állami gazdaságban, ahonnan Csiki Sámuel elvtárs a gazdaság igazgatója így írt lapunknak: A nagy forráságban olyan rohamosan érik a búza, hogy arra sem várhatunk, hogy a 640 holdat majd learatja a két kévekő aratógép. Kézikaszasokat is állítottunk a búzáknak, így kívánja ezt a szemvesztés elleni harc. Aratógépeinket éjjel-nappal üzemeltetjük.

A darvasi dolgozók jól harcolnak a szempérgés ellen, kövessék a megyében mindenütt ezt a példát és minden erőteljes mozgósítsanak a szemvesztés nélküli aratásra. Állami gazdaságaink, termelőcsoportjaink érjenek el olyan eredményt, mint az elepi állami gazdaság, ahol öszi arapból már el is csépeltek 1120 mázsa és az aratást követő három napon belül a másodikot is elvégezték. A gépállomások maximális segítségét nyújtssanak a termelősövetkezeti csoportjainknak. A termelőcsoportok pedig ne csak a gépekre várjanak, hanem a maguk teljes erejével is kezdjék meg az aratást, az idő sürget, érik a búza kalász s minden tetlenkedésnek, hanyagságnak súlyos az ára.

A hajdúszoboszlói Vörös Csillag termelősövetkezetben Szoboszlai Károly és ifjú Kunkli Imre aratási versenyt indítottak és a szövetséget jagságával kövölték: versenyre hívunk beneteket a szemvesztés nélküli aratás teljesítésére. Vállaljuk, hogy az aratás ideje alatt a kaszálásban 250 százalékos teljesítményt érünk el. Szoboszlai Károly és ifjú Kunkli Imre nagyszerű példát mutatnak a vállalkozással. A mezőgazdaság legdöntőbb munkaszakaszának idején indítanak versenyt a példamutató teljesítés vállalásával s ezzel megjelölték az utat, hogyan kell harcolni eredményesen a szemvesztés ellen.

Indítsanak városainkban, falvainkban versenyt, ki vegzi legjobban a búza aratását, ki lesz a megye legjobb eredményt felmutató kaszája. A hajdúszoboszlói Vörös Csillag tagjai által indított aratási verseny híre a Kossuth tsz-be még aznap eljutott és a versenyhez csónok Haraszi Gyula csatlakozott.

A falvak tanácsai az élenjárók kezdeményezésére támaszkodva mozgósítsanak minden erőt a gyors és szemvesztés nélküli aratásra. Tekintsék ezt is kötelességüknek, hogy a határban a búzát viaszérésben, a rozsoi teljes éres előtt és a zabot sárgaérésben arassák le. Így több kerül a zsákba, így harcolunk eredményesen gabonaföldjeinken a békéért.

## A minisztertanács ülése

A Magyar Távirati Iroda jelenti A minisztertanács Dobi István elnök'etével pénteken délelőtti ülést tartott.

A minisztertanács az elnöki tanács elé terjesztendő törvényerejű rendelettervezetet fogadott el építőipari műszaki egyetem felállításáról.

Az egyetem feladata építőmérnökök és építőművészek képzése lesz.

Határozatot hozott a minisztertanács a technikai oktatás felső irányításának szabályozásáról és technikai tanács felállításáról.

A pedagógus továbbképzés intézményes biztosítása céljából a minisztertanács központi pedagógus továbbképző intézet létesítését határozta el.

## Üzemeink jelentései a koreai műszak eddigi eredményeiről

### A Jároműjavítóban a VII. osztály vezet

A Jároműjavítóban a koreai műszak második és harmadik napján 108,2 százalékos teljesítménnyel a VII. osztály tört ére. Megelőzte versenytársát, a VI. osztályt, amely 105,9 százalékos ért el ugyanezen idő alatt. A VII. osztály növekvő teljesítményét a napi tervek szakszerű felbontásának a munka tervezésére tette:ének köszönheti. A harmadik helyen a megmunkáló osztály van 103 százalékos átlagteljesítménnyel.

A brigádok versenyében elsősorban Chodonics László tűzikoács, Bihari Péter géplakatos brigádját lehet kiemelni. Mindkét brigádnak 130 százalékos felett van már a teljesítménye. Az egyenlő dolgozók közül Tasnádi József villanyhegesztő 141 százalékos, Weber László fékfűggesztő lakatos 138 százalékos, Gombos József esztergályos 136 százalékos teljesített a koreai műszak második, illetve harmadik napján.

### Cementipari Vállalat: Kovács László csiszoló 228 százalék

(Üzemi tudósítónktól.) A Cementipari Vállalat dolgozói is lelkesen harcolnak a koreai műszakra tett felajánlások harmadik negyedévi terv első tíz napjára kiszabott feladatok maradéktalan elvégzéséért. Az első napok eredményei alapján a dolgozók versenyében Kovács László csiszoló vezet, aki 214 százalékról 228 százalékra fokozta teljesítményét. A csőverőknél kiváló minőségi munka mellett Balogh István és Molnár Zoltán teljesítményét lehet kiemelni. Mindkét dolgozó az utóbbi két nap 138 százalékos teljesített. Példamutatóan dolgozik még az üzemben Szász Imre kőfaragó brigádja is. A brigád tagjai fegyelmezettlen példás munkával napról napra fokozzák teljesítményüket.

### Kiemelkedő eredmények és több jó újítási javaslat az Alföldi Nyomdában

A „Koreai Tájékoztató” az Alföldi Nyomda agitációs röplapja írja: Üzemünk minden területén lelkes harc folyik a békéért a koreai nép megsegítéséért. A szedőteremben Tóth László 133, Irházi András és Székely József 132 százalékos teljesítményt értek el az első nap. A második nap eredménye sem marad el az első mögött. Szücs Géza élmunkás, hajtógátónő a július 2-i műszak első öt órájában 171 százalékos teljesített. A többi dolgozók közül Budai Károlynának 132, Mester Józsefnek 148 százalékos volt a július 2-i teljesítménye. A dolgozók lelkesedését, szeretetét a koreai nép iránt a benyújtott újítási javaslatok is bizonyítják. Tóth Imre pl. egymaga 3 újítást nyújtott be, amelyeket a vezetőség soronkívül meg is tárgyalt.

### A Ruhagyár péntek déli telefonjelentése

A koreai műszak elindulásának harmadik napján a Ruhagyárban tovább fokozódtak az eredmények. Az ü. b. és a versenybizotti

ság hangosíradón és versenyablákon tudatosítja a műhelyek és szalagok eredményeit. A július 3-i eredmények alapján a szalagok versenyében a 17-es szalag halad

### Az Orvosi Műszergyár négy sztahanovistájának felhívása a Ruhagyár sztahanovistáihoz

Az Orvosi Műszergyár négy legjobb dolgozója, névszerint: Varga Aranka, Szabó László II., Bíró Sándor, Reményi László levelet juttatott el hozzánk, melyben a koreai műszak tartama alatt versenyre hívják ki a Ruhagyár legjobb dolgozóit. A levél szövege így hangzik: Mi az Orvosi Műszergyár négy dolgozója versenyre hívjuk ki a Ruhagyár négy legjobb dolgozóját. Versenypontjaink: 1. Munkamódszerátadás, 2. Százalékos kiértékelés, 3. A normál selejt

az élen. Teljesítménye 152 százalékos. Második helyet a 16-os, harmadik helyet a 2-es számú szalag foglalja el.

további csökkentése. Mi, műszergyáriak egyöntetűen vállaljuk, hogy munkánkat 99 százalékos minőségben végezzük. A verseny értékelésére az első dekád lezárásával mind két vállalatnál a vezetőseget kérjük fel. Mi, orvosi műszergyári dolgozók ezzel a versenyfelhívással is be kívánjuk bizonyítani, hogy minden erőnkkel küzdünk a békéért, egységesen állunk a koreai nép megsegítéséért.

### A dohánygyári Kinizsi brigád 120 százalékos teljesített a koreai műszak második napján

A Koreai Műszak első napjához viszonyítva a Dohánygyár dolgozói is jelentősen fokozták teljesítményüket a második napon. Példá mutattak a termelésben Csizsár Jánosné 144, Terdik Mihályné 141, Tripsó Sándorné 136, Mátyus Andrásné 124, Dobi Gyuláné 128, Darvai Gizella 111, Ujlaki Józsefné 107, Farkas Sándor 103 és Fogarassi Margit 101 százalékos teljesítményükkel. A Kinizsi anyagmozgató brigád az előző napi 115 százaléka-

val szemben a műszak második napján 120 százalékra teljesítette normáját. Dicséret illeti Szilvási János gépmester elvtársat is, aki a Koreai Műszak sikere érdekében egy újítást vezetett be, mely szerint az elhasznált gépképeket egy újítás segítségével tovább felhasználja. Ez újítás forint értékét teljes egészében a koreai hősök megsegítésére ajánlotta. A nikotinyártás dolgozó: 60 kilogramm nikotin előállítását vállalták megtakarított anyagból. Vállalásuknak már nagy részben eleget tettek.

## Határidő előtt szerelték fel a villanycséplőgépek hálózatát

A Tiszántúli Aramszolgálató Vállalat hajdúszoboszlói üzeme- zeléséje jó munkát végzett a villanycséplés hálózat-szerelésben. Terv szerint június 30-ra 12 helyen kellett hálózatot és transzformátor állomást létesíteni. Ezeket a munkálatokat határidő előtt öt nappal befejezték. Cséplőhelyenként átlag 500 méter elosztó hálózatot építettek. Vállalták a dolgozók, hogy terven felül Kabán is elvégzik a szerelési munkálatokat határidő előtt egy nap-

pal, június 27-én már a hálózat karbantartásán dolgoztak és ezzel megteremtették az előfeltételeket a cséplés gyors és akadálytalan megkezdésének. A szerelési munkálatokban kitünt Kiss József körzetszerelő. A TITASZ hajdúszoboszlói üzeme- gységének körzetében a múlt évben csupán négy helyen végeztek villamoscséplést, ezt az idén több mint háromszorosára teljesítették.

## Cseke Gyula kombajnvezető egy nap 29 holdról csépelte el a termést

A Hajdú-Biharmegyei Állami Gazdaságok Trösztje jelenti: A hajdúböszörményi állami gazdaságban nagy lendülettel folyik az árpa aratása. Szerdán Cseke Gyula és Boros Imre kombajnvezetők 18 órahosszat dolgoztak egyfolytában gépeikkel. Cseke 29, Boros pedig 25 hold arpat aratott és csépelte el. Bocskai Miklós kombajnvezető angolperjét csépelte és napi

normáját 320 százalékra teljesítette. Vállalta a három kombajnvezető, hogy a Koreai Műszakban személyenként 200 százalékos átlagteljesítést érnek el. Eddig 172%-nál tartanak, de a Koreai Műszak alatti eredményeik tovább fokozzák augusztus 20-á. Az Alkotmány ünnepeinek tiszteletére Megfogadták hogy teljesítményüket 300 százalékra emelik.

S 4. PÉNTEK

amkörökön

kepes lebonyolítást, üzem beje.

Tanács rendelete Almas áramkörök 15 óra között beszélgétesek Almat 10 percben érdekelte szervek jenek fel a ta. a hosszabb be- előtt, illetve 15

gyt Minisztérium tikársága.

recenben

B I-es csapat el- züdelmet a leg- becceni NB II-ös fönvéd együttese aratásos mér- onvéd nélkülözni t, de mégis ér- k a mérkőzés. ajnokcsapat így képvisel. A Bp. véd mérkőzést n háromnegyed Diószegi-úti pá- re elővételben a atók jegyek.

ik vevő, amikor miért négy fo- citromért a ki- be nyomolt két és ezzel az ar- szik el volt in-

mal, hanem a ntúróval és más előfordult már A legsajnálato- válatnál tör- a dolgozók a

Kiskereskedelmf vizsgálja ki ezt

minisztérium ása

és a népművelést vja mindazokat munkára hív- jelentkezők az mánygyeieim és kola könyvtáros

vtárképzés tanul- év. Ennek csak van, érettségizett etnek. A pedagó- li tagozatára szin- bizonyítvánnyal A tanulmányi idő

ridő 1952. július

LAP

Partja Hajdú- zottságának lapja. rkesztő: RZSEBET kiadó: GYULA tőség: Zstlinszky-u. 1. 4. és 48.40. da-telephely.

POTBAN lévő pel motorkerék. h. 5 lámpás zene- s. Vöröshadsereg- iss. Hátral az ud.

ES, vasbetonsze- és segédmunká- odó munkásokat. Tiszántúli Epi- at, Hatvan u. 1. AH

KÖNYVELOT vidékre. Megfe- elattal rendelke- zők ajánlatukat al együtt ven. Széchenyi u. 37. AH

ETT Hajdúszo- rós Csillag mű- gedélye. Megta- a le Kossuth u. let 5.ös számú

# A koreai háború kérdése a Béke Világtanács előtt

Berlin (MTI) A pénteki ülésen Jean Laffitte, a Béke Világtanács főtárgyalója bejelentette, hogy eddig 1081 üdvözlő levél és távirat érkezett a berlini békeértekezletre a világ minden tájáról.

A Béke Világtanács csütörtök esti ülésén áttért a napirend második pontjához tárgyalásra, a koreai háború megszüntetését elősegítő akció megvitatására.

A kérdéshez elsőnek Kuo Mozszo professzor, a kínai delegátus szót hozza és a következő pontokba foglalja össze a koreai és a kínai nép követeléseit, amelyek egyben az egész békeszerződés emberiség követelése is.

1. Az amerikaiak és eszaló szüntessék meg azonnal a baktériumfegyverek alkalmazását. Valamennyi ország kormánya ratifikálja és tartsa be az 1925-ben kötött genfi egyezményt, amely megtilja a baktériumfegyverek használatát.

2. Haladéktalanul véget kell vetni Koreában a békes polgári személyek meggyilkolásának, a békes városok és falvak önkényes lerombolásának.

3. Meg kell szüntetni Koreában a hadifoglyoknak a nemzeti jogba ütköző bántalmazását és meggyilkolását.

4. A fegyverszünet tárgyalásokát azonnal meg kell kezdeni. Mindkét fél fejtél nélkül és az 1949. évi genfi egyezménynek megfelelően bocsássa haza az őrizetben lévő hadifoglyokat.

5. A fegyverszünet megkötése után az egyenjóság alapján és a józan észnek megfelelően azonnal rendezni kell a koreai kérdést.

Ezután Han Szer Ja koreai delegátus köszönetet mondott az egész békeszerződés emberiségnek azért, a hathatós támogatásért, amelyben hazája szabadságáért és függetlenségéért harcoló koreai népet részesíti. Majd beszámolt arról, hogy az amerikai barbárok már hosszabb ideje baktériológiai háborút folytatnak Koreában. Elmondta, hogy a koreai nép szamos ország tudósainak támogatásával hősi harcot folytat az amerikai

kaikai terjesztette járványok, a sejtlenkedő halál ellen.

Végül azzal a felhívással fordul az amerikai néphez: kezdjen küzdelmet az Egyesült Államokban azért, hogy Washington

vesse véget azoknak a szörnyű bűncselekményeknek, amelyeket az amerikaiak Koreában elkövetnek.

## A Turkmén főcsatorna építésénél több földszivattyút állítanak munkába

Moszkva. Csardzsou közelében, az Amudarja partján, a Turkmén főcsatorna építkezésének egyik munkahelyén már szerelik azokat a földszivattyúkat, amelyeket nemskorára vízutakon indítanak el a Tahia-tasj építési központhoz. A szivattyúk legfőbb törekvése az, hogy határidőelőtt helyezték üzembe a földszivattyúkat az építkezésen. A munkában nemcsak a szerelők vesznek részt, hanem a földszivattyú kezelői is. A 303. számú földszivattyú kezelője nagyon megkönnyítették a szerelő munkáját. A motorszerek és villanyhegesztők három műszakban dolgoznak. Ez nagymértékben meggyorsította a szerelést. A 303. számú szivókotró gép már szállításra kész állapotban van.

## Július 7-én kezdődik Chicagóban a republikánus párt kongresszusa

New York (TASzSz) Július 7-én nyílik meg Chicagóban a republikánus párt országos kongresszusa. A városban lázasan tevékenykednek Taft és Eisenhower hívei. Mint ismeretes, ennek a kongresszusnak kell döntenie, ki legyen a párt hivatalos elnökjelöltje.

A két csoport között folyó éles harc újból megmutatta az egyenlőségért amerikai „demokrácia” lényegét. A harc hevében ismeretessé válnak a két küzdő fél híveinek becsületlen módszerei. Eisenhower illetőleg Taft főhadiszállásáról végeláthatatlan áradatban ömlenek a vádak és az ellenvadák.

Ismeretessé vált például, hogy az öt déli állam — ahol a köztársasági párt tulajdonképpen nem is létezik — küldöttét 2500 dolláros szabott áron vásárolták meg — írja a „New York Times”. A köztársasági párt országos bizottságának Chicagóban folyó ülésén Eisenhower pártbívei vitatják a Taftot támogató küldöttek megválasztásának szabályos voltát és viszont, mindegyik fél bizonyára nem alaptalan „lopással, veszte-

getéssel és korrupcióval” vádolja a másik felet.

Mint a „New York Herald Tribune” és a „New York Post” közli, már majdnem megkötötték az ügyletet arra vonatkozólag, hogy Mac Arthur tábornok jelölje az alelnöki tisztségre, ha az elnökjelölt Taft lesz. Rámutatnak, hogy ez csupán egyike a chicagói szállodákban mostanában titokban tárgyalt „üzleteknek”. A két nagy amerikai párt elnökjelöltjének kiválasztása mindig titkos üzletekkel kapcsolatos a megígért kongresszusi támogatás fejében áruhá bocsátják az alelnöki tisztséget, a kormány tagjainak tisztségeit és más fontos kormányintézkedéseket.

# Harcos katonái vagyunk a szocializmus építésének

Semmelweiss Ignácnak, a világhírű nagy magyar tudósnak, számtalan anyja megmentőjének, születésnapján osztotta ki Rátkó Anna elvtársnő először száz kiváló és érdemes orvos kitüntetését.

Büszkeség és öröm tölti el annak tudatában, hogy én is köztük lehetek és hogy ezt a kitüntetést munkámmal érdemeltem ki. Ez a munka a dolgozók érdekét szolgálja, akikkel szorosban egybeforrtam mindég.

A magyar értelmiség ma már nem a kapitalisták kiszolgálója, nincs meg benne a függőség nyomásztó érzése, hanem alkotó erejét és képességeit a szocialista hazáért építésére, megerősítésére és védelmére használhatja fel. Annak a szocialista hazának, amely a leg szélesebb lehetőségeket tárja fel előtte és megbecsülésben részesíti, amely megbecsülésnek jele az a kitüntetés is, amit orvosok — orvosi munkájukért kaptak ez alkalommal. Az egyetemet végzett orvosok ma már nem a nyomorral néznek szemközt, mikor az egyetemi falait elhagyják, mint a Horthy rendszer idején, hanem számtalan lehetőség között választhatnak. Ha kutató tudós akar valaki lenni, gondolatlanul dolgozhat, hogy az elmélet segítségével a gyakorlatot segítse. Mielőtt klinikára, kórházba, hogy ott a gyakorlati tudást is elsajátítsa, melynek segítségével kerül ki aztán a gyógyító — megelőző munkába. A Horthy-rendszerben az orvosok évekig dolgoztak ingyen a klinikákon, a kórházakban, hogy a tudást ellessék, mert azt nem adták át önként a vezetők és még ahhoz is protekció kellett, hogy a

klinikákra, kórházakba felvegyék őket.

Igy van ez ma is a kapitalista rendszertől országokban, ahol az orvos helyzete a kiszolgáltatottság és a megaláztatottság. Ahol tudását nem a dolgozó nép javára használhatja fel, hanem a tudományt elárulva baktérium fegyverek gyártására használják fel őket.

A mai fiatal orvost a biztonság érzete veszi körül, amikor kikerül a életbe, nem kell gondokkal küzöldnie, mert becsületes megéretté-e biztosítja van.

Az orvosok között a kapitalista rendszerben két réteg van és ez így volt nálunk is. Egy csekély számú vékonyka réteg, az úgynevezett primadonnák, akik sokat keresnek, ami nem föltétlenül a tudásuk, mint inkább a jó önkéklán és az összeköttetésük következménye. A nagy többség azonban küzdök a megélhetésért. A szocialista és szocializmust építő országokban az orvos megbecsült tagja a társadalomnak, melynek szükséglete olyan nagy az egészségügyi fejlődés miatt, orvosokban hogy ez orvos hiányt idézett elő és innen ered az, hogy bizony mi orvosok mindannyian túl vagyunk halmozva munkával. De ezt a munkát vállaljuk szívesen, mert mindannyian érezzük, hogy harcok katonái vagyunk az egészségügy terén a szocializmus építésének és békének védelmének. Vállaljuk, mert tudjuk, hogy mögöttünk áll a mi nagy Pártunk és annak vezetője Rátkósi Mátyás. Különösen kötelességünk ez nekünk, akiket kiváló és érdemes orvosok címmel tüntetett ki kormányzatunk.

Dr Szerényi Lenke,

## Az álmosdi népnevelők a helyi érvek felhasználásával agitálnak az aratás, másodvetés és beadás sikeréért

Álmosd község mintegy 45 népnevelője harcba indult, hogy időben győzelemre vigye az aratás, cseplés, másodvetés és beadás esatáját. Azt a célt tűzték maguk elé, hogy a község tavalyi életéből vett példákkal minden dolgozót meggyőzzék a gyors, szerveszteség nélküli aratás, a másodvetés és beadás jelentőségéről. Példák vannak bőven. Tavaly már sok dolgozó paraszt meggyőződött az időben végzett munka előnyéről. Bacsa Sándor kisparaszt tavaly a legelső között aratta le a kalászosát. Rögtön elvégezte a tarlóhántást és egy holdon másodvetésű kukoricát vetett. A népnevelők most Bacsa Sándor példájával győzik meg a dolgozó parasztokat, hogy a gyors aratás nemcsak azért jelent nyereséget, mert akkor nem pereg el a szem, hanem azért is, mert utána mindjárt a másodvetést is el lehet végezni. Bacsa Sándor kukoricája nedves talajba került, így hamarabb kikelt, és olyan szépen fejlődött, hogy még esővet is hozott. Az egy holdnyi másodvetésről közel 8 mázsa kukorica termelt. Bacsa Sándor az idén ebből a termésből vetette be a földjét, a télen meghízta belőle egy disznót, — mert természetes, hogy a 8 mázsa tengeri mind megmaradt neki, ezután beadás is készült. A dolgozó parasztokat, papíron ki is számítják a másodvetés hasznát. Szabadpárti áron majdnem kétezer forint hasznot hozott az egy hold kukorica a Bacsa Sándorék konyhájára s ezt bárki elérheti, ha a népnevelőkre hallgat.

dor dolgozó parasztoak a legjobb időben arattak s már a másodvetésű kukoricájuk is a földben van. Minden munkában élenjár a „Táncsics” tisz s példáját követik az egyének is. Éjjel-nappal folyik a munka az álmosdi határban. Sok hasznos származik ebből a község dolgozó parasztjainak, hát még abból, ha a beadást is időben teljesítik!

### A szabadpiacért

Nem feledkeznek meg arról sem a népnevelők, Kisgyálésében, egyéni beszélgetések alkalmával hívják fel a dolgozók figyelmét a cseplőtől való beadás előnyére. Nem is akadt még egyetlen olyan dolgozó se, aki ellene lett volna a cseplőtől való beadásnak. — Miért vinnék haza, mondja Székely Bálint? Tán, hogy aztán újból felszedjük s közben apadjon is a mag? Csak nem akarunk kárt saját magunknak? Beadjuk a cseplőgép-től! — s kijelentése a többiek helyesléssel találkozott. De hogyan adnák szívesen az államnak járó gabonát, amikor úgy ahogy van, visszakapják. Hogy hogyan? Megmagyarázzák a népnevelők. Elmondják, hogy mintegy nyolcvan év alatt a mezőgazdasági munkából, Egyszerű iskolán tanul, mások katonatisztek lettek. Nekik is adni kell a kenyérből. De visszatérül a beadás abban a villanyban is, amit éppen most vezetnek Kókád felől Álmosdra, hogy ott is kigyljon a fény. Visszatérül gépek formájában, mert ezek a gépek az idén is mintegy 1000 hold földet szántottak fel szervesnek, egyéneknek összesen. Tízöre még többet számítanak majd. S ráadásul a beadást jól és hamar teljesít község újból értékesítés jogához, ami sok előnyt, hasznot jelent a becsületes, kötelezettségét teljesítő dolgozó parasztoznak.

### Székely Endre nappal aratott — éjjel tarlóhántott

Beszélnék a népnevelők Székely Endre példájáról is. Nappal aratni látták s ha valaki késő éjjel a határon járt — még mindig ott találta Székely Endre dolgozó parasztoat a földjén. A nappal learatott földön éjjel elvégezte a tarlóhántást s el is vetett. Ő is 7-8 mázsányi kukoricát tört le ősszel egy holdnyi földről. Ennyi kukorica két 70 kilós sertés meghízatalához elegendő, nem beszélve arról, hogy aki másodsor is vet, annak bőven visszatérül az a termés, amit az államnak a beadásba adott. Egyszóval mindenképpen hasznos a földet jól kihasználni.

Az időben végzett gondos, alapos munka sok hasznot jelent az álmosdi dolgozó parasztoznak s a népnevelők erre lépten-nyomon felhívják a figyelmet. Házaknál, a földeken munka közben, földművelésszövevényekben, a tanácsháza előtti padon beszélnek arról, hogy mit jelent például a községnek a szerveszteség nélküli aratás.

### Harc a szemvesztés ellen

A község határából 1579 holdat vetettek be kalászossal. Csak 8 mázsás termést; véve alapul mintegy 12.622 mázsa gabonatermet, ha nem hagynak elperenni egy szemet sem. S hogy ne hagyjanak, azért mondják el a népnevelők, milyen kárt jelent a 2882 lakosú községnek csak 2 százalékos szemvesztés is, 252 mázsa gabona elperesését jelent, amiből 100-110 dolgozó egész évi fejadagja kitelne. Ha aztán a cseplőgépnel is van vesztéség,

úgy több mint 200 dolgozó számból veszi ki a kenyeret, aki nem figyel fel a cseplőgépnel előforduló hibákra.

Az álmosdiak hallgatnak a népnevelők szavára. Tudják, hogy alkaluk a párt szót, a párt mondja el véleményét, ezt pedig még mindig hasznos volt megfogadni. A népnevelőkre hallgatva Szilágyi Károly, ifj. Elek Mihály, Győri Dániel, Máté Mihály, Papp Kálmán, Koltzsvári István és Kertész Sándor

## Üdvözlő táviratok Duclos elvtárs kiszabadulása alkalmából

Boleslaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt elnöke táviratot küldött Jacques Duclosnak. A távirat a többi között a következőket közli: Börtönből való kiszabadulása alkalmából a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága, valamint a magam részéről

meleg és baráti üdvözlőteemet küldöm Önnek. Az Ön hangja áthatott a börtönök falán és leleplezte az imperialisták agresszív terveit, mozgósította a francia hazafiakat a szabadságért és a demokrácia megvédéséért folytatott harcba.

### A Román Munkáspárt távirata a Francia Kommunista Párthoz

„Jacques Duclos kiszabadulása — hangzik a táviratban — nagy sikert jelent a francia nép békeért, demokráciáért és függetlenségéért folyó harcában.

### Luigi Longo távirata

Az Olasz Kommunista Párt főtárgyalóhelyettese a párt központi bizottsága nevében Jacques Duclos kiszabadulása alkalmából ugyancsak melegehangú táviratot intézett a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságához.

Duclos, a béke és a demokrácia nagy harcosának kiszabadulása alkalmából — írta a többi között. — Az olasz dolgozók megfogadják hogy fokozzák a harcot a békéért és a hazafiak kiszabadulásáért. Eljen a világ népeinek szolidaritása a békéért és a szabadságért vívott harcban!”

„Az olasz kommunisták milióni örömeiket fejezik ki Jacques

### A dán főváros népet felhőborítja Ridgway érkezése

Kopenhága. Dánia dolgozói felhőborítja Ridgway amerikai tábornoknak, az északatlanti tőmb fegyveres erői főparancsnokának Kopenhágába érkezése. Szerdán a dán fővárosban népes gyűlés volt, amelyen a többi között felszólt Ingmar Wagner, a Dán Kommunista Ifjúsági Szövetség elnöke.

„Az amerikai tábornok azért érkezik Dániába — mondotta Wagner, — hogy előkészítse ott

amerikai repülőgépek és katonák elhelyezését és hogy a katonai szolgálat időtartamának további meghosszabbítását követelje.” Ingmar Wagner valamennyi dán hazafi véleményét fejezte ki, midőn kijelentette: „nem akarunk amerikai katonákat dán földön... Dániának ki kell lépnie az északatlanti egyezményből. Ki az amerikaiakkal Dániából! Ridgway tábornok hazai!”

## A m

A Megyei senybizottság foglalkozott ügyével. A totta, hogy a lendülettel hoz, hogy a tő napjaiban sel ragadja den községgé

A járási csainak dönt ren lartsák, verseny tend motor, mely Biharnak az a biztos sike

A begyűjtésének érték

a versenyt városának senyzárlót gyűjtés m jestette, tí

A járások se nem adja első helyet 561 pontot Debrecen csa

Az első hely melte ki mert a baro 81 százelekvágómarha maradt a

A követelmén minden begyűjtésben Ennek nem járás, sertés elhanyagolta marha begyűjt mind eredményt

A járások sora egyébké

- 1. Derecskei
2. Debrecen
3. Püspökladán
4. Debreceni
5. Biharkeresz
6. Nagyléta;
7. Berettyóújf
8. Polgári jár

A legjobban szerű munk Debr

s nem volt hol egyik, hol két részesítet terszerű műgyei versenyz dáját kövessé városában és részetében is tőreketjenek, mények és te ben érjenek el ket,

Az értékelés a polgári já kodott utols gyenszemre

Ennek legfőbb legtöbb község jöl a begyűjtés és a tanácsok kapcsolatban világosító mure be a begyűjtés és itt ké állampolgári k sitésével kapc

Hogy az elle sen mutatja hoz tartozó

Tiszagyalha legjobban

Bodnár József bizottság eln minden tagja jár elől és igen jó a törven és hatalma

## A megyei begyűjtési verseny élén Debrecen halad

A Megyei Tanács állandó versenybizottsága pénteken délelőtt foglalkozott a begyűjtési verseny ügyével. A bizottság megállapította, hogy a verseny nem adja azt a lendületet, mely szükséges ahhoz, hogy a gabonabegyűjtés döntő napjaiban gyorsütemű fejlődéssel ragadja magával a megye minden községét.

A járási tanácsok a falvak tanácsainak döntő feladata, hogy ebben tartásuk, fokozzák a begyűjtési verseny lendületét ez lesz az a motor, mely meghozza Hajdú-Biharnak az eddigi dőcögések után a biztos sikert.

A begyűjtési félévi terv teljesítésének értékelése alapján

a versenybizottság Debrecen városának ítélte a megyei versenyzászlót, mert a város a begyűjtés minden területén teljesítette, túlteljesítette kötelezettségét.

A járási pontszerinti értékelése nem adja Debrecen városnak az első helyet. Első a derecskei járás 561 pontot szerzett eddig, míg Debrecen csak 533 pontot.

Az első helyet mégsem érdemelte ki a derecskei járás, mert a baromfibegyűjtését csak 81 százalékra teljesítette és a vágómarha beadásban is alatta maradt a 100 százaléknak.

A követelmény pedig az, hogy minden begyűjtési cikkből maradéktalan teljesítést kell elérni.

Ennek nem lett elege a derecskei járás, mert a baromfi és vágómarha begyűjtését s így nem tudott mindenben 100 százalékos eredményt elérni.

A járási pontteljesítések rangsora egyébként a következő:

Járási név	Pont
1. Derecskei járás	561
2. Debrecen város	533
3. Püspökladányi járás	521
4. Debreceni járás	520
5. Biharkeresztési járás	468
6. Nagylétyai járás	459
7. Berettyóújfalui járás	438
8. Polgári járás	389

A legjobban szervezett, tervszerű munkát a begyűjtésben Debrecen érte el,

s nem volt tapasztalható, hogy hol egyik, hol másik begyűjtési cikket részesítette volna előnyben. A tervszerű munka eredménye a megyei versenyzászló, Debrecen példáját kövessék a megye minden városában és községében: a tervet részletben is teljesítsék, s ne arra törekedjenek, hogy csak egyes termények és termékek begyűjtésében érjenek el kiugró eredményeket.

Az értékelés megállapította, hogy a polgári járás most is ragaszkodott utolsó helyéhez, szegényszemre évek óta ő zárja le a sort.

Ennek legfőbb oka, hogy a járás legtöbb községében nem dolgozik jól a begyűjtési állandó bizottság és a tanácsoknak a begyűjtéssel kapcsolatban nincs jó szervező, felvilágosító munkája. Nem tartják be a begyűjtési törvény rendelkezését és itt kezdődik a lazaság az állampolgári kötelezettségek teljesítésével kapcsolatban.

Hogy az ellenkezője is igaz, élesen mutatja meg a polgári járáshoz tartozó

Tiszagyulaháza, amely a megye legjobban teljesítő második községe.

Bodnár József a begyűjtési állandó bizottság elnöke, de a bizottság minden tagja személyes példával jár elől és aktívak segítségével igen jó a tömegkapcsolatuk. Eleven és hatalmas lendítőtörője a ver-

senymozgalom. A begyűjtés ügye mindenkinél közös ügye Tiszagyulaházán. A tiszagyulaházi jó példát tegye magáévá az egész já-

## A debreceni FÜRFA Vállalat a vidéki telepek élén

Telepünk, mely fűrészelt fa előállításával foglalkozik nemrég vállalat. Alig két hónapja ez év tavaszán kezdte meg működését. Az eltelt rövid idő ellenére is azonban dolgozóink bebizonyították, hogy lelkes katonái az építőmunkának, termelési eredményeik növelésével harcolnak a büszke előző év eredményeinek.

Május 21—31-ig 113 százalékos volt a vállalat állaga. Legutóbb pedig a második negyedéves terv teljesítésének értékelése alapján a debreceni FÜRFA Vállalat országos viszonylatban második, vidéki viszonylatban első helyre került.

A jó munka jutalmául a központi vállalatunkat elismerő okleveléi 2000 forintos nyereség részesedést és díjazást nyújtottak ki. Ezenkívül Debrecenben tartják meg az országos telepvezetői értekezletet is, ahol ismertetik a szovjet s a legjobban bevált hazai tapasztalatokat.

A siker amit ilyen rövid idő alatt értünk, természetesen nem tesz bennünket elbizakodottá. Fo-

kozni kívánjuk elért eredményeinket. Tudjuk ma többet termelni, mint tegnap, komoly feladat. Épp azért, hogy következetesen előre haladhassunk a fennálló fogyatékosokról sem szabad megfeledkeznünk. Hiba még nálunk, hogy nem mindig időben kapjuk az üres vagonokat. Emiatt sokat kell feleslegesen várakozni, bár némi javulás tapasztalható. Kérjük, hogy úgy a vállalat vezetősége, mint a kisajátítás főnöke, Galgóczi elvtárs tárgyaljon ebben a kérdésben. A munkaruhák kiadását is szeretnénk, ha szervezettebben menne. Még egyes dolgozók mindig rendszertelenül kapják a munkaruhájukat, ami egyébként járna részükre. Ugy érezzük ezek olyan dolgok, amiknél könnyen lehet segíteni.

Mi a magunk részéről igérjük, hogy fokozottabban munkával harcolunk újabb sikerekért, a legjobb telep cím elnyeréséért.

Szabó Gyula levelező, FÜRFA telep.

## Mi szükséges a nádudvari gépállomás nyári győzelméhez?

Mint már közöltük, a püspökladányi gépállomás a nyári idényterv teljesítése, illetve túlteljesítése érdekében az évi versenyszervezős keretében versenyre hívta a nádudvari gépállomást. A tavaszi versenyben a nádudvari gépállomás győzött, amiről a nádudvari gépállomás küldöttsége személyesen meggyőződött. A nádudvariak nem nyugodtak bele a vereségbe és elhatározták, hogy az aratási és cséplési csatában minden áron felül kerekednek. Ezt az eredmények fogják bebizonyítani.

Gém Ferenc elvtárs levelező erről a következőket írja: A nádudvari gépállomás dolgozóinak menetközben figyelemmel kísérték a ladányiak előretörését a tavaszi munkában. Megfeleltek azonban az ellenőrzésről és a tapasztalatokról egyszerűen sem győződtek meg arról, hogy mi a ladányi gépállomás jó eredményeinek a titka.

### A püspökladányi jó módszerek

A tavaszi munka befejezésével, a püspökladányi gépállomás nyári versenyzésére a nádudvari gépállomás ellenőrizte versenytársait, tüzetesen megvizsgálta a tavaszi munkában elért eredményeit.

A gépállomás küldöttsége rájött, hogy érdemes lett volna időközben is átmenni, a püspökladányiak örömmel átadták volna tapasztalataikat és ez a nádudvari gépállomást jobb eredményekhez segítette volna. Mi volt Nádudvar lemaradásának oka? Az, hogy a tavalyi siker a fejükbe szállt a vezetőknek és a dolgozóknak, lebecsülték versenytársukat.

Most a nyári idényre az egyéki és tiszacsegei gépállomások példáját követve költötte meg a ladányi és nádudvari gépállomás is a versenyszervezőt.

Használja fel a püspökladányi tapasztalatait a nádudvari gépállomás. A vezetők és a dolgozók vegyék figyelembe, hogy a ladányi gépállomáson szilárdabb a munkafegyelmük, jobb a munkaszervezés, mint Nádudvaron, érvényesül a pártszervezet politikai irányító szerepe és megvalósult az egyszemélyi felelős vezetés. Bartha elvtárs gazdája a gépállomásnak, jól kiépített aktívja van, amire biztosan támaszkodhat és támaszkodik is. Állandóan képezi magát, tisztában van a feladataival, nem forgácsolja szét munkáját.

Bizonyítja ezt az is, hogy papíronként pontosan megmondja: gépi mit teljesítettek egyenként és összességükben. A dolgozók szeretik, mert tudják, hogy magabiztos, határozott vezetéssel jól munkát tudnak végezni, tervüket teljesíthetik s ezzel saját keresetüket is növelik.

### Nádudvaron laza volt a munkafegyelm

Hányzók ez azonban a nádudvari gépállomás vezetőségénél. Mörzics Sándor igazgató nem lép fel kellő szigorral a munkafegyelm lazítókkal szemben. Koronai Lajost például feltehetőleg vonják, mert nem javította ki jól a cséplőgépet. Koronai erre megtagadta, hogy a cséplő felelős vezetését átvegye. A következménye az lett, hogy jobban követni akarták példáját, mert a gépállomás vezetőse elnéző volt Koronaival szemben. Ha kijavítják ezeket a hibákat,

## Kultúrhatározat avatott az Erdészeti Tanulmányi Erdőgazdasági Üzemegysége

A debreceni Erdőgazdasági Üzemegység fel, az ország egyik legnagyobb, mintegy 200 holdat kitevő nagyüzemi csemetekertjét. Az üzemegység kezdetben se irodahelyiséggel, se a munkások elszállásolására alkalmas épületekkel nem rendelkezett. Ma már négy darab 40—40 méter hosszú épület áll készen s a nagyüzemi csemetekert férfi és női szállásai, amelyek 60 fő befogadá-

sára alkalmasak — tiszták, kényelmesek, otthonosak. Van már járda is, hogy az épületek körül ne keljen feneketlen sárban járni a dolgozóknak. Most a napokban az üzemegység színpaddal avatott, 200 fő befogadására alkalmas kultúrothozat avatott. Ezzel a dolgozók művelődését, tanulását, szórakozását is lehetővé tette — írja leveleiben Dankó Béla levelezőnk.

## Az orosz nyelvtanfolyamok vizsgái bizonyítják dolgozóink szeretetét a Szovjetunió iránt

A magyar dolgozók egyre nagyobb igyekezettel sajátítják el azt a nyelvet, amely által közvetlenül megismerhetik a Szovjetunió életét, dolgozóit és gazdasági életét. Debrecen területén a múlt év őszén negyven orosz nyelvtanfolyam indult. Ezek legnagyobb része már befejeződött, másik részében pedig most folynak a vizsgák.

A már eddig megtartott vizsgák bizonyítják, hogy a tanfolyamok hallgatói szeretettel és sikeresen sajátítják el az orosz

nyelvet. A vizsgázott tanfolyamok közül különösképpen szép előmenetelről tehetnek bizonyítást az MSZT városi és a Jogászszövetség haladó csoportja. Díjeseret illeti ezért Olga Szergejevna Spilevaja elvtársnő és dr. Koszlanczyk Béla elvtársak, akik lelkiismeretesen, tudásuk legjavát adva tanították a tanfolyamok hallgatóit.

Az MSZT haladó tanfolyamán tanult — többek között — Varga Béla elvtárs, Mentő állomási dolgozó is, aki saját példájával bizonyította be, hogy az orosz nyelvet azoknak is el lehet sajátítani, akik más, különösebb alapképzettséggel nem rendelkeznek. Az MSZT városi titkársága Varga elvtársat és még harminc jó tanulót és pedagógust könyvjutalommal részesítette.

Az orosz nyelv elsajátítása iránti nagy érdeklődésre és a dolgozók keresésére való tekintettel az MSZT városi titkársága a nyári időben is indít tanfolyamot, amennyiben kellő létszámú jelentkező lesz.

### Védekezzünk a borsózsizsik ellen

A borsó egyik veszedelmese kártevője a zsiszikesbogár. Az elene való védekezés egyik módja az időbeni aratás. A borsóaratás után legkésőbb két héttel fel kell szántani a tarlót. Így az esetleges kipergett borsózsizsik a zsiszikesbogár elpusztulnak. Közvetlenül aratás után el kell csépleni a borsót és mielőbb, de legkésőbb 14 napon belül fertőtleníteni. A borsót megjelölt zsizsikokban szállítsák a zsiszikesbogár elleni haladéktalanul fertőtleníteni.

## Harc a gyapotért, a fehér arany megvédéséért

Hajdú-Biharban szépen fejlődik a gyapot. Termelőszervezeteinkben állami gazdaságainkban, az egyéni termelőknél is elvégezték a gyapot gyomtalánítását, a növényi kártevők elleni védekezést úgy a levéltétű, mint a mozcospajor ellen. A levéltétű elleni védekezés nem mindenütt volt sikeres, mert nem gondosan végezték a permetezést. Elsiettek a munkát és sok elősdi megmenekült és a gyapot növényen tovább folytatta kártevését.

Több helyen a hibát azzal követték el, hogy a permetezést felül végezték, holott a levéltétű éppen a levelek alján és a gyenge csúcsokon támadja meg a növényeket.

A permetezést, melyet többször kell elvégezni leghelyesebb, ha úgy végzik, hogy a permetező gép szórófejét felfelé fordítva, a szórófejre egy háromszög alakú drótkarikát szerelünk, mely a gyapot növényét a permetezés végzésekor gyengén megdönti és így a permetező alulról jut a gyapotnövényzet felé. Ez a módszer az 1951-es esztendőben igen jól bevált, ha így védekezzünk sikeresen irthatjuk veteményeinkről a levéltétűket. A megyében a gyapotültetvé-

nyeken megjelent a takácsatka is. Ez veszedelmes kártevő. Arról lehet megismerni pusztítását, hogy a gyapot növény levelein bordóvöröses foltok keletkeznek. A növényzet alján pedig pókháló-szerű beszövések látható, amelyben a szabad szemmel alig felfedezhető barnás sárga takácsatka szítja a növény nedvét.

A Gyapottermelési Vállalat Hajdú-Biharmegyei Kirendeltsége segíti a termelőket a takácsatka elleni küzdelemben. Azok a termelőcsoportok és szövetkezetek, ahol 25 holdnál aluli területen termelnek gyapotot a takácsatka elleni permetezéshez szükséges eszközökért, a kirendeltségen kapják meg.

A takácsatka megjelenését azonnal jelentésük a kirendeltségnek akár személyesen, levélben vagy telefonon.

Azok a termelők, akik 25 holdnál nagyobb területen termelnek gyapotot a részükre kiutalt kénporból és mészből saját maguk főzik a lőrszódót.

A gyapot növény kapálásait mindenütt folytatni kell, hogy gyommentes területen fejlődjön a növény.

Ott, ahol a permetezés nem hozta meg a kívánt eredményt, mert elsiettek, haladéktalanul újra kell

permetezni. Ahol Ekatox van, ott gondosan végezzék a permetezést a megadott utasítások alapján.

Ha permetelésben hiány van forduljanak a kirendeltséghez. Permetezőgépet is kapnak nyomban a helyi tanácsok segítségével, csak férténi kell.

A gyapot ápolási munkájában élenjár a hosszútávú állami gazdaság, ahol már bímbózik a gyapot.

Igen jól ápolják gyapot vetésüket az egyéki Pezőfi, a furtai Sallai, a Biharnagybajomi December 21, a bármazújvárosi Lenin s a Rákosi-telepi Dózsa földjein. Gazdag termést is fognak betakarítani és igen jelentős összeggel növelkedik a tagság jövedelme.

Nem végezzék jó munkát a nagykerékű Bocskai és a darvasi Lenin szociális földjein, pusztul a gyapotjuk, gazosodik földjük.

Itt valószínűleg kibővíti a jövedelmét az ablakon. Nem hiába nevezzük a gyapotot 'fehérarany'nak, sokat ér a termése, fontos nyersanyag a iparunknak és azok, akik elhanyagolják a termelését, nemcsak maguknak okoznak kárt, hanem az egész népgazdaságnak.

Ivanov Hriszto kirendeltségvezető.

